

创文明城市 建美丽家园

街景颜值再提高

昨天，市区中兴路北段，市民从盛开的角堇花旁经过。

当天，记者在市区中兴路北段看到，道路两旁的绿化带里种植了角堇、桂花、海棠、白皮松、造型女贞、对节白蜡等观赏花木，多层次的立体观赏效果使街景的颜值被再次提高。

本报记者 李英平 摄



郟县推进眼明寺森林公园建设 打造老百姓的“后花园”

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午，在郟县眼明寺森林公园东北侧，几台挖掘机正在平整荒山，为今冬明春荒山披绿装打基础。

据郟县眼明寺森林公园管理处负责人王海坡介绍，眼明寺森林公园从2015年10月开始建设，预计将花费5年时间建设成为国家级森林公园。公园建设总面积539公顷，各项工程总投资为

1678409万元。

截至今年5月，公园已累计完成绿化面积8500多亩(1亩≈666.7平方米)，种植侧柏、五角枫、刺槐、辛夷、雪松、火炬树等30多个树种，共47万多株。去年以来，公园又新增公益林1000亩，还铺设了一条7米宽的环形道路，设立两个总车位达300个的停车场，一处公共卫生间，一个景观亭。

目前，郟县森林公园已经成为全市生态文明教育基地、青少年爱

国主义教育基地和广大群众休闲娱乐的重要场所。据不完全统计，2015年以来，郟县眼明寺森林公园人流量显著增加，特别是节假日，每天车流量达到200多台次，日客流量达到2000多人次。

王海坡说，郟县眼明寺森林公园将于今冬明春在西北部山区计划完成绿化造林4000亩，同时加快相关配套设施的建设，争取早日把眼明寺森林公园建成郟县老百姓的“后花园”。

郟县残联免费为残疾人发放辅具

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午，郟县残联的工作人员来到该县白庙乡马湾新村，给该村的贫困残疾人刘精中、吴丽亚、刘莹、王更华和刘玉西安装了热水器、洗浴凳和扶手等洗浴辅具。

据郟县残联办公室主任张永青介绍，从10月28日起，

郟县残联以乡为单位向持有二代残疾证、有辅具需求的肢体残疾人、视力残疾人免费发放了价值22.25万元的轮椅、手杖、助行器、盲用听书机等900件辅助器具。同时，郟县残联向省残联福利基金会争取到了96套、价值21.96万元的无障碍洗浴辅具，为11个乡镇的96户残疾人家庭免费上门安装。

装路灯 搞绿化……

鲁山尧山镇人居环境变化大

□记者 胡耀华

本报讯 200多盏路灯照亮了整个街道，一眼望不到头的绿化带生机盎然，还有沿街两旁的商户门牌儿，颜色统一，尺寸相同，成为当地一道亮丽的风景。这是记者昨天上午在鲁山县尧山镇看到的。

“现在镇上变化真是大，不说别的，有了路灯晚上满街通明，方便了路人，美化了环境。”在尧山镇街头，提起眼下的变化，一些村民

高兴地说，现在不仅街道干净了，占道经营的也没了，道路显得更加宽敞明亮。

在311国道大庄村和马公店村，道路两旁的农家宾馆、小超市和村民住房等建筑也全部进行了仿古改造，到处呈现出古香古色的典雅气息。马公店村党支部书记徐大宝告诉记者，他们村还建了游乐园，安装了太阳能路灯。

据尧山镇镇长赫泽明介绍，尧山镇境内景区众多，每年都有不少

游客前来游玩，近年来，该镇在拆除违法建筑和打造外部环境的同时，先后在311国道大庄村至墨子古街段建设了生态长廊，投资建设了污水处理厂，增建了公厕，并在镇区主干道划定了停车位，纠正车辆乱停行为等。镇区里的商铺门头全部进行了更换，消除了以往的破旧和凌乱。此外，该镇还成立了保洁公司，负责维护镇区的环境卫生，打造人居环境的同时，进一步提高全镇的整体形象。



金色芦苇荡

11月2日下午，在新城区白龟湖湿地公园西段观鸟亭附近，市民坐在阶梯上观赏芦苇荡。在数公里长的湿地公园观景路南侧，金黄色的芦苇荡随风摇曳美不胜收。 本报记者 张鹏 摄

阿依古丽诗歌研讨会在我市举行

□记者 娄刚

本报讯 11月2日，曾在我市居住的诗人阿依古丽新诗集《花园》创作研讨会在我市举行，众多我市文学界人士参与研讨，这也是平顶山文学沙龙读书会主办的第七次读书活动。

研讨会上，时宇枢、磊子、森子、胡炎、高春林、张杰、李河新、郭旭峰、沙丽娜等先后发言，或表达对《花园》的阅读感受，或分析《花园》的风格和特点。研讨期间，我市朗诵名

家董延辉、夫子、王秀梅、张悦梅、张莉等分别朗诵了阿依古丽作品，令大家加深了对作品的理解。

据了解，阿依古丽本名杜万凤，1965年出生于新疆石河子八一师148团军垦农场，曾居我市，现定居江苏无锡市。她上世纪九十年代开始创作诗歌、散文诗、诗学随笔、小说等。长诗《花园》入选2019年第73期“中国诗歌网”“中国好诗”，同年，她由网友提名入选“中国诗歌流派网”年度评论家。

冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、伤可用药 汝州8个“户外劳动者驿站”投用

□记者 吕占伟

本报讯 10月31日，汝州市总工会负责人带领工作人员对该市8个“户外劳动者驿站”进行授牌，这些“驿站”正式向环卫工人、快递小哥等户外劳动者免费开放。

据汝州市总工会有关负责人

介绍，汝州市总工会经与该市城市管理综合行政执法局、交通运输局、风穴路街道办事处、洗耳河街道办事处、煤山街道办事处、供电公司等8家单位的工会协商后，依托其便民服务大厅、售票大厅等户外劳动者相对集中的办公区域设立了“户外劳动者驿站”。

据了解，这些“劳动者驿站”内均配有微波炉、饮水机、休息桌椅、储物柜、急救药箱、手机充电器等设施，以解决户外工作人员的喝水、取暖、避雨、热饭、休息、集中学习等实际需求，确保户外工作人员“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药”。